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Београд -- Отети службеници амбасаде Србије у Либији Слађана Станковић и Јовица
Степић су убијени у ваздушном нападу војске САД на камп ИД, рекао је министар Ивица
Дачић.

  

  

Шеф српске дипломатије је навео да су породице страдалих обавештене и да се чека
формална потврда либијских власти, али да је на основу фотографија и обавештајних
података утврђено да су српски држављани међу страдалима у нападу.

  

Србија ће тражити објашњење од власти САД и либијских власти како је до овога дошло
и радиће се на утврђивању одговорности. Засад није било контакта са америчком
администрацијом, а како је рекао Дачић, Србију нико није обавестио да ће бити напада.
Због овог случаја ће Вашингтону бити послата нота.
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  Начелник у БИА Иван Тодоров је навео да су српске обавештајне службе и партнерскеслужбе имале локацију на којој се налазе и отети и група одговорна за њихову отмицу, ада су локалне власти чекале "прави тренутак за озбиљну акцију".  Како је навео Дачић, та информација је добијена у сарадњи са иностраним службама,међу којима су и америчке, па се поставља питање да ли је било "грешке укомуникацији".  

  Дачић је рекао да се осим формалних потврда чекају и резултати обдукције и да ће битиутврђено да ли су српски држављани страдали у ваздушном нападу или на неки другиначин.  Такође, министар је рекао да су отмичари тражили откуп од породица отетих и да су отоме биле обавештене српске службе.  
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  Пентагон је раније саопштио да је извео напад на упориште ИД и да је главна мета биотерориста повезан са нападима у Тунису. У извештају америчких власти се наводи да јеубијено око 40 људи у "кампу за обуку ИД", али се не спомињу страни држављани.  Како је рекао Дачић, више информација ће бити објављено током дана, када буде билозваничних информација из Либије.  Тела страдалих ће бити ускоро пребачена у Србију и биће одржана комеморација.Дачић је изразио саучешће породицама страдалих.  Ивица Дачић: Стране обавештајне службе имале информацију о држављанима и теинформације би требало да имају и службе САД  Београд -- Стране обавештајне службе су имале информацију о отетим држављанимаСрбије у Либији и те информације би требало да имају и службе САД, рекао је ИвицаДачић.  Шеф српске дипломатије је потврдио да је у ваздушном нападу америчке војске у Либијиубијено двоје службеника српске амбасаде.  

  Како су навели из БИА, локација где је криминална група, за коју се верује да јеповезана са Исламском државом, држала спрске таоце била је позната странимслужбама, а либијске власти су припремале акцију спасавања.  Нешто раније, америчке власти су навеле да су из ваздуха напале камп за обукуИсламске државе у Сабрати и да је он "надгледан недељама".  Министар Дачић је навео и да Србија није била обавештена о планираним нападимавојске САД у Либији, као и да ће затражити објашњења од администрације у САД ивласти у Либији како је дошло до овог случаја.  Такође, биће затражено утврђивање одговорности ако је било неправилности упроцедурама, рекао је Дачић. Наведено је и да су преговори са отмичарима били у токуи да је било наговештаја да би "случај убрзо могао бити решен".  Пентагон је раније саопштио да је извео напад на упориште ИД и да је главна мета биотерориста Нуредин Чучан повезан са нападима у Тунису.  У извештају америчких власти се наводи да је убијено 49 људи у "кампу за обуку ИД",али се не спомињу страни држављани.  
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  ЦНН преноси да је нападнута кућа "проширивана током претходних годину дана" и да суу њу месецима пристизале групе бораца Исламске државе, од којих је последња стиглапре два дана.  "Претходних недеља смо посматрали кретање милитаната око те локације и они супролазили кроз нешто што је изгледало као специјална обука. То није у складу сауобичајеним дешавањима за овакве кампове", рекао је амерички званичник.  Како пише ЦНН, због таквих активности је постојало страховање да се планира "спољнинапад" иако није било информација о томе када и где би до њега могло доћи.  Начелник БИА Иван Тодоров каже да је према информацијама српских служби у питањузграда у којој је била лоцирана "криминална група".  "Објављене информације треба проверити", рекао је Тодоров.  Напад је извео војни авион Ф-15Е који је полетео из британске базе, уз подршкубеспилотних летелица које су кренуле из италијанске базе.  Либијска оружана група: Ово су ковчези убијених Срба  Тела отетих службеника амбасаде Србије у Либији, Сладјане Станковић и ЈовицеСтепића, који су погинули у америчким ваздушним ударима у Либији, пребачена су уТриполи, саопштило је данас либијско тужилаштво. Премијер Србије Александар Вучићсаопштио је данас да ће допремање њихових тела очекује се у понедељак.  
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  Либијска оружана група Специјалне снаге за одвраћања (Специал Детеррент Форцес)објавила је на својој Фејсбук страници да су два тела довезена на аеродром Матига уТриполију, пренео је АП.  Како преноси сајт "Либија хералд", тужилаштво је у саопштењу потврдило да је уТриполи пренето око 40-так тела, међу којима су и двоје српских дипломата,настрадалих у бомбардовању код Сабрате.  Тужилаштво је навело да је "спровело неопходне истражне радње" на месту ваздушнихудара у место Гасер Алалга, осам километара западно од Сабрате.  У саопштењу се потврђује да је тужилаштво прегледало "више од 40 тела" у болници уСабрати, која су испитали здравствени званичници.  Либијско тужилаштво наводи да су са свих тела узети ДНК узорци и отисци прстију, каои да су направљене фотографије, преноси "Либија хералд".  Ово званично саопштење, како преноси портал, следи после спекулација о томе да је узгради било и до 60 припадника такозване Исламске државе.  На фотографији, које је Либијска оружана група Специјалне снаге за одвраћањапоставила на Фејсбуку, види се погребно возило у којем су два зелена ковчега, тврди АПу тексту у коме наводи изјаву шефе дипломатије Ивице Дачића о погибији у Либији двојеотетих српских држављана.  Специјалне снаге за одвраћање су група лојална побуњеничкој влади која садаконтролише Триполи на западу Либије.  Пост ове групе не указује на то када ће тела бити пренета у Србији, ни да ли сузваничници владе у Триполију у контакту са Београдом, наводи АП.  Амбасада САД: Жалимо због жртава  Београд -- Амбасада САД изразила је дубоко саучешће породицама двоје отетих српскихдржављана Слађане Станковић и Јовице Степића, који су трагично настрадали уЛибији.  

  "Након што је чуо извештаје медија, амбасадор Кајл Скат је разговарао са премијеромВучићем и министром спољних послова Дачићем како би изразио своје дубоко жаљењеи искрено саучешће америчког народа поводом овог трагичног губитка", наводи се усаопштењу Амбасаде САД достављеном Тањугу.  У саопштењу се наводи да су Сједињене Америчке Државе захвалне Србији на њенојпосвећености као партнеру у Коалицији против ИСИЛ-а, која се бори против страхотамеђународног тероризма.  "Наши напори су усмерени ка спашавању невиних живота, и дубоко жалимо за трагичнопреминулим службеницима Амбасаде Србије у Либији", закључује се у саопштењу.  Двоје службеника амбасаде Србије у Либији, који су отети у новембру, највероватније супогинули у америчким ваздушним нападима на базе Исламске државе у Либији, потврдиоје данас шеф српске дипломатије Ивица Дачића и напоменуо да се чека званичнапотврда либијских органа и идентификација.  Обама тражио веће ангажовање у Либији прошле недеље  Амерички председник Барак Обама је прошле недеље наложио свом тиму за националнубезбедност да појача антитерористичке напоре у Либији, уз истовремено тражењедипломатских могућности за решавање политичке кризе у тој земљи и формирањевладе националног јединства, подсећа америчка агенција.  Иако ИС делује и у другим земљама укључујући Авганистан, Либија се сматра кључнимфокусом џихадистичке организације изван Сирије и Ирака.  Америчка војска помно прати кретање ИС у Либији, а мали тимови америчког војногособља већ месецима циркулишу том земљом.  У Либији су активне и британске, француске и италијанске специјалне снаге које помажуу извиђању из ваздуха, изради мапа и сакупљању информација у неколико градова,међу којима је Бенгази на истоку и Зинтан на западу, навела су два либијска војназваничника који сарађују са тим снагама.  Амерички званичници су раније овог месеца најавили да ће за неколико недељаамеричке специјалне снаге бити послате у Либију, а као разлог су навели потребу заподробинијим консултовањем са европским савезницима.  Додатне информације би помогле у прецизнијем одређивању мета за било коју врстувојних удара, а извиђачки дронови су свугде веома тражени, укључујући Сирију, Ирак иАвганистан, наводи АП.  Забринутости у Вашингтону и Европи доприносе подаци да број бораца ИС у Либијирасте, те се сада процењује да их тамо има од 2.000 до 5.000, мада им број у Сирији иИраку опада под америчким и коалиционим ваздушним ударима.  Како је речено на ванредној конференцији за новинаре, двоје службеника српскеамбасаде у Либији, Слађана Станковић и Јовица Степић, отети су 8. новембра у тојземљи. Од тада је више пута саопштавано да су они добро, као и да српски безбедњациу сарадњи са колегама из иностранства раде на том случају.  Двоје службеника отето је из колоне возила у којој је био амбасадор Србије ОливерПотежица. Либијски град је након отмице потпуно пао у руке џихадиста.  Информацију о нападу у коме су страдали отети Срби први је објавио портал наенглеском језику "Либија хералд", који је навео да има непотврђене информације да суслужбеници српске амбасаде убијени у америчком ракетирању у Сабрати.  Вест се појавила и на Твитеру, а пренело ју је неколико страних извештача из Либије, узназнаку да су информације непотврђене. Такође, на друштвеним мрежама су објављенеи фотографије за које се наводи да приказују страдале у нападу.  Б92 је до конференције за новинаре покушавао да провери аутентичност овихинформација, али није било могуће добити званичну потврду или  
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  Истовремено, Пентагон је потврдио да је летелица Ф-15Е извела напад у Сабрати и даје главна мета био терориста Нуредин Чучан, повезан са два смртоносна напада натуристе у Тунису. У нападу је убијено "више од 40 људи".  Војни званичници су рекли да је из ваздуха погођена једна кућа удаљена десетаккилометара од центра града и да је тамо био камп за обуку екстремиста.  "Уништење кампа и уклањање Чучана ће имати директан утицај на могућност ИД даспроводи своје активности у Либији и потенцијално планира нападе на интересе САД урегији", саопштено је из Пентагона.  Америчке власти нису говориле о томе да ли је било цивила или страних држављанамеђу убијенима. Војска САД је навела и да је камп у Сабрати "надгледан недељама".  Како је рекао један званичник, под условом да остане анониман, верује се да је у кампубило око 60 људи и да има рањених, од којих су неки у критичном стању.  Двоје службеника српске амбасаде у Либији, Слађана Станковић и Јовица Степић, отетису 8. новембра у тој земљи. Од тада је више пута саопштавано да су они добро, као и дасрпски безбедњаци у сарадњи са колегама из иностранства раде на том случају.  Двоје службеника отето је из колоне возила у којој је био амбасадор Србије ОливерПотежица. Либијски град је након отмице потпуно пао у руке џихадиста.  Информацију о нападу у коме су страдали отети Срби први је објавио портал наенглеском језику "Либија хералд", који је навео да има непотврђене информације да суслужбеници српске амбасаде убијени у америчком ракетирању у Сабрати.  Вест се појавила и на Твитеру, а пренело ју је неколико страних извештача из Либије, узназнаку да су информације непотврђене. Такође, на друштвеним мрежама су објављенеи фотографије за које се наводи да приказују страдале у нападу.  Б92 је до конференције за новинаре покушавао да провери аутентичност овихинформација, али није било могуће добити званичну потврду или деманти.  Истовремено, Пентагон је потврдио да је летелица Ф-15Е извела напад у Сабрати и даје главна мета био терориста Нуредин Чучан, повезан са два смртоносна напада натуристе у Тунису у Сусу и музеју Бардо.  Саопштено је да је у нападу убијено "више од 40 људи".  Војни званичници су рекли да је из ваздуха погођена једна кућа удаљена десетаккилометара од центра града и да је тамо био камп за обуку екстремиста.  "Уништење кампа и уклањање Чучана ће имати директан утицај на могућност ИД даспроводи своје активности у Либији и потенцијално планира нападе на интересе САД урегији", саопштено је из Пентагона.  Америчке власти нису говориле о томе да ли је било цивила или страних држављанамеђу убијенима. Војска САД је навела и да је камп у Сабрати "надгледан недељама".  Како је рекао један званичник, под условом да остане анониман, верује се да је у кампубило око 60 људи и да има рањених, од којих су неки у критичном стању.  Локалне власти су саопштиле да се верује да у рушевинама има још убијених.  (Б92)   
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